

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.290

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 8 de Febrero de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berrugete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Ayer continuó brillantemente el avance en el sector de Alfambra, habiéndose ocupado el pueblo de Perales del Alfambra y numerosas posiciones. En combate aéreo han sido derribados ocho aparatos rojos. El copo del enemigo es catastrófico y el botín recogido verdaderamente incalculable.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Alfambra, venciendo energicamente y rápidamente cuantas resistencias intentó oponer el enemigo, que fué perseguido cuando huía en grandes masas por la carretera.

Nuestras tropas han llegado a la altura del Alfambra, habiéndose ocupado el pueblo de Perales de Alfambra, las posiciones de Cañarmonda, cota 1.170, Cabeza Aguda, Santa Quiteria, alturas que dominan el pueblo de Perales y los valles y también los puentes de Villaba Baja y Alfambra.

Al mismo tiempo otras fuerzas han seguido la limpieza del extenso territorio conquistado, que se encuentra materialmente sembrado de cadáveres enemigos.

Anoche dos batallones rojos de los cercados en Sierra Palomera intentaron escapar, chocando con fuerzas nuestras y siendo casi destruidos.

En el día de hoy, como consecuencia de haber ocupado nuestras tropas las principales posiciones de dicha Sierra, el enemigo, acosado, marchó hacia Torrelacárcel donde se tiene noticias de haberse entregado cerca de dos mil hombres.

Es crecidísimo el número de muertos y heridos rojos y son escasas nuestras bajas.

Constantemente se hacen nuevos prisioneros, siendo más de tres mil los de hoy, entre los que se cuentan un jefe de brigada, 27 jefes y oficiales y 30 suboficiales.

También se ha recogido grandísima cantidad de armamento y material diverso, que ha sido imposible clasificar aún. Sólo de municiones y viveres han caído en nuestro poder trece depósitos, uno de ellos en Peralejo con el cual se han llenado veinticinco camiones, un camión de municiones del quince y medio, otro con granadas de mano, otro con viveres y un tanque de gasolina con doce mil litros. Asimismo se han cogido otros quince mil litros en un depósito.

La actividad de la aviación y acierto han sido también extraordinarios persiguiéndose al enemigo en su huida y haciéndole una verdadera carnicería.

Los camiones de los rojos, atascados en las carreteras, fueron bombardeados y ametrallados, causándose destrozos en ellos y aumentándose el desorden y las bajas enemigas.

Además han sido derribados en brillante combate aéreo siete aviones enemigos "Martin Bomberg" y un Curtiss sin pérdidas por nuestra parte.

Salamanca, 7 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Escuchemos a la juventud prometedora del S. E. U.

Mañana celebra el S. E. U. un día de evocación y homenaje póstumo a sus caídos. Oficialmente ha sido instituida como fiesta en todos los centros docentes el día de mañana—4 de Febrero—en que en las calles de Madrid caía, vilmente asesinado un estudiante azul, nimbado con la gloriosa aureola de los protomártires del vigoroso movimiento juvenil que encarna el S. E. U.

Símbolo de sangre y de gloria que el S. E. U. tiene empeño en solemnizar, recordándole con la emoción y la austeridad que es norma de la nueva juventud, tan alejada de aquellas estridencias frías y colorinescas, que eran la característica de la alocada estudiantina de la huelga y el motín callejero. El S. E. U. es sustancia, músculo, vigor, acción y entusiasmo de la cruzada. En el forma una juventud prometedora, disciplinada, forjada en el yunque heroico de las trincheras.

En el día de un aniversario glorioso, escuchemos la voz del S. E. U. con el máximo respeto y una atención tensa y hasta con voluntad de aprendizaje. Es una juventud nueva, que se abre paso bajo la caricia mayestática de las banderas rojinegras; rojas de sangre y negras de pólvora de la cruzada.

EL DIARIO abre complacido, de par en par, sus páginas a la muchachada juvenil y heroica, en acto de servicio, de admiración y de simpatía.

El estudiante Matías Montero que dió su sangre precursora en el memorable mitin de la Comedia en Madrid, tiene todo el valor de un símbolo inmarcesible para las legiones azules que militan en el S. E. U. Gran acierto del Ministro de Educación Nacional declarar oficialmente "Día del estudiante caído" el 9 de Febrero, aniversario de su muerte gloriosa, como la de sus camaradas que en estos días históricos mueren por Dios y por la Patria en las trincheras.

La figura de Matías Montero es por muchos conceptos ejemplar. El sintió a España, porque llegó a tiempo de escuchar la voz profética de José Antonio. Y fué el "Ausente" quien dedicó al inolvidable estudiante, cuya muerte fué siembra fecunda que dió los frutos de amanecer que estamos ahora recogiendo, estas palabras emocionantes que pueden ser una inscripción heráldica sobre el escudo del S. E. U. "Comarada Matías Montero. Que Dios te dé en eterno descanso y a nosotros nos niegue el descanso, hasta que sepamos ganar para España la cosecha que siembra tu muerte".

¿Cincuenta mil toneladas de material de guerra para la España roja?

Así lo aseguran los periódicos franceses "L'Action Française" y "Le Jour"

Paris.—«L'Action Française» y «Le Jour», han sido informados, de que importantes "stocks" de material de guerra, calculados en cuarenta mil toneladas y procedentes de Inglaterra, Checoslovaquia y Francia, serán pasados

en breve a la España roja por la Tour de Carol, que se ha transformado en el centro de tránsito de material de guerra de contrabando, desde el día en que Portugal ha resultado peligroso por

los reiterados bombardeos de los nacionales.

El Gobierno inglés niega el visado de los pasaportes a un grupo de artistas que pensaban trasladarse a Barcelona

Londres.—El Gobierno británico ha negado los pasaportes a un grupo de artistas y de escritores, entre los cuales se cuenta el escultor judío Epstein, que habían aceptado la invitación del Gobierno de Barcelona para visitar la zona roja.

Edem hizo ayer en la Cámara de los Comunes sus anunciadas declaraciones. Dió cuenta de las medidas adoptadas en el Mediterráneo y de ciertas reclamaciones diplomáticas con motivo del hundimiento de dos buques mercantes ingleses.

Londres.—Ayer tarde en la Cámara de los Comunes, mister Edem pronunció su anunciado discurso. Las declaraciones del ministro del Exterior, fueron sumamente provocativas.

Inglaterra, por acuerdo del Gobierno—dijo Edem—ha adoptado las siguientes medidas generales: Intensificación de las patrullas de vigilancia en el Mediterráneo. Aumento considerable de la División de cruceros en el Mediterráneo. Orden de atacar y hundir todo submarino, sin previo aviso, que sea hallado en las zonas de vigilancia que controla Inglaterra en el Mediterráneo.

El ministro dió lectura igualmente de ciertas reclamaciones diplomáticas efectuadas con motivo del hundimiento de dos buques mercantes ingleses.—FARO.

La explotación del hambre

Un elocuente artículo de Florimond Bonte sobre la angustiosa situación en la zona roja

"¡España tiene hambre! ¡España tiene frío!"

Florimond Bonte, diputado comunista, publica un artículo en el número de 22 del pasado, de "La Correspondencia Internacional", órgano oficioso de Moscú en lengua española, acerca de "la deuda del reconocimiento del mundo civilizado a la España republicana". "España tiene hambre", "España tiene frío", exclama el autor. Inexacto. Quienes tienen hambre y frío son únicamente las pobres víctimas de la Anti-España. En la España liberada, la abundancia y el confort para "todos" los ciudadanos son una preocupación constante y una realidad notoria.

El autor prosigue su comentario aludiendo a Dolores Ibarruri, "que lleva uno de los más bellos nombres que la imaginación de los hombres haya podido encontrar: "Pasionaria" (sic); esta mujer por cuyas vesánicas excitaciones se cometieron los crímenes de octubre de 1934 y se han reiterado ahora en terrible escala. El testimonio de la "Pasionaria" es invocado para pintar la situación de esa llamada España republicana "Tenemos dificultades que no queremos esconder". "Tenemos enormes cantidades de naranjas pero nos falta harina; tenemos mucho aceite, pero

las patatas faltan; tenemos mucho vino, pero nos falta leche".

La confesión es elocuente. Pero lo que no dice la "Pasionaria" es que esas naranjas y ese aceite y ese vino son arrancados a la población civil para exportarlos al extranjero; que los artículos alimenticios, cuentan y son considerados oficialmente como material de guerra; el hambre de la re-guardia, la muerte por inanición de los ciudadanos, cautivos, son el precio de la continuación de la resistencia imposible.

Florimond Bonte, continúa su alegación:

"Hace frío. Todas las casas están sin fuego. No hay carbón. Faltan zapatos, vestidos que abriguen, calzoncillos y camisas.

"Niños que sucumben a la brisa glacial y mortal del viento sobre la planicie y no hay leche".

"La falta de pan y de carne es terrible".

Las primeras preocupaciones del Gobierno nacional pueden sintetizarse en estas tres palabras: guerra, combates, victoria.

La gran batalla que se ha reñido en el frente de Teruel ha sido coronada con el éxito más perfecto y maravilloso. Cinco Divisiones enemigas han sido completamente destrozadas estos días

Burgos.—Últimas noticias del Servicio Nacional de Prensa del Ministerio del Interior.

«Españoles: El éxito más maravilloso, más perfecto, ha coronado la gran batalla que se ha reñido en el frente de Teruel. Una alegría inmensa reina en estos momentos en el campo de batalla, alegría doble de un día que recoge poquitas bajas nuestras y que al lado de eso da una de las mejores jornadas para nuestro glorioso Ejército.

Se ha coronado la operación. Por la mañana temprano, las fuerzas del general Yagüe tomaban Perales de Alfambra, el importante nudo de comunicaciones que significa nada menos que la imposibilidad de retirada de los rojos. Posteriormente han sido tomados Alfambra y todas las alturas que lo dominan.

La caballería, magnífica como en el día de ayer, ha llegado con el resto de las fuerzas que iban por dentro al borde del Alfambra. Hoy puede afirmarse que toda la línea de Alfambra es nuestra.

Uno de los batallones copados en Sierra Palomera pretendió esta mañana escapar desconociendo su situación. Resultado: ciento y pico de muertos y ciento y pico de prisioneros. El resto, conoedor ya de lo que le esperaba, se escondió en la Sierra Palomera. Un batallón había sido destruido en este primer intento.

En la Sierra quedan cerca de 3.000 hombres que necesariamente caerán en nuestro poder. En Torre la Cárcel se ha rendido un batallón enemigo entero. La moral del enemigo es nula. El castigo enorme hace que su fuga sea desordenada, lo que facilita su persecución por las fuerzas de tierra y del aire.

La aviación hoy ha hecho proezas al perseguir por las carreteras a los rojos y en un momento en que vió un núcleo de unos 2.000 fugitivos que huían en masa, descendió, diezmandolos, incendiando los convoyes de camiones en los que huían. Enormes hogueras de camiones son perceptibles dando cuenta de la importancia del bombardeo. Por si fuera poco se han derribado siete bombarderos y un rata, seguros, y probables dos bombarderos más y otro rata.

Ayer hablamos de números para los aficionados a ellos. Terminamos esta breve nota diciendo que cinco Divisiones enemigas han sido completamente destrozadas estos días. En fin, un nuevo día de gloria para el gran estratega, nuestro Caudillo, el Generalísimo Francisco Franco.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

FARO

La política islámica de la Italia fascista

También los musulmanes etiopícos van a la Meca a expensas del Gobierno Italiano

Addis Abeba.—Bajo la dirección del sultán de Gimma y del director de la Escuela Superior Islámica, más de 250 musulmanes del Gallo-Sidama, Addis Abeba y Guraghe, han partido para la anual peregrinación a la Meca, a expensas del Gobierno Fascista que en esta forma ha querido premiar las repetidas manifestaciones de fidelidad de aquella población. Para la peregrinación, las autoridades han dado a los peregrinos todas las facilidades y el apoyo más amplio. Así se ha dispuesto todo lo necesario para su transporte a través del Imperio, para su embarco en Massaua en vapores previamente flotados, para su asistencia en Gedda y la excursión a la Meca, donde han sido ya dispuestos los alojamientos, y los campamentos. En Massaua, los peregrinos de las regiones meridionales y occidentales del Imperio, se unirán a los otros procedentes de la Eritrea, de la Somalia y de otras regiones.

Los Notables del Imperio serán alojados en Massaua, en la bonita villa hecha construir por el Gobierno para los peregrinos en tránsito para la Meca.

Resulta que el sultán de Gimma, jefe religioso además de político de algunos millones de musulmanes, ha sido invitado a participar en el Congreso islámico que se reunirá en la Meca durante la peregrinación, bajo la presidencia del Emir Scheib Arslam. En el Congreso intervendrán todos los soberanos y jefes árabes de todo el Oriente ya para establecer las modalidades para una más estrecha colaboración política y económica, ya para oponerse a la amenazadora repartición de la Palestina.

¡Mujeres españolas! Un momento en que estén ociosas vuestras manos, es una prenda de abrigo que robáis a los combatientes.



EL SEÑOR

D. MARIANO GALLEGORUIPEREZ

Ex Alcalde de Palencia, Delegado de la Electra Popular Vallisoletana (sección de Palencia)

ha fallecido en el día de hoy 8 de Febrero de 1938

en la ciudad de Santander

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus afligidas hijas doña Angelita y doña Marina; hijos políticos don Justo González y don Joaquín Polo; hermanos don Primitivo (ausente), don José, doña Natividad y doña Gabriela; nietos, hermanos políticos y demás familia,

Participan a Vd. tan sensible pérdida y le ruegan asista al funeral y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Funerales y misa: Mañana miércoles a las once, en la parroquia de Santa Marina y a continuación la conducción del cadáver desde los Jardines de la estación al Cementerio. Casa mortuoria: Plazuela de Cervantes, número 10.

El Excmo. Sr. Obispo de Palencia, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Congregaciones de la Inmaculada, San Luis y San Estanislao

Las Congregaciones de "los Luises" y "Koskas", son un plantel de jóvenes escogidos, donde unos con otros se animan, se estimulan a practicar el bien y se conservan buenos hijos y buenos ciudadanos.

Una de las razones para la intachable conducta de los jóvenes, es alistarse en estas Congregaciones.

Cuyo fin es fomentar la más acendrada devoción, reverencia y amor filial a la Santísima Virgen y fomentar cristianos de verdad, fieles cumplidores de la ley de Dios, hijos amantes de sus padres y defensores incansables de la Santa Iglesia Católica y de la Patria.

Magnífico Ideal! Por donde quiera que se le considere; sea en sus fines meditados, sea en el inmediato, sea en la armonía entre ambos, las Congregaciones Marianas aparecen elevadas y sublimes.

Tienen las Congregaciones en Palencia, espaciosos salones en los que los Congregados encuentran

variedad de juegos, propios para jóvenes.

Poseen magnífica Biblioteca, compuesta de obras de estudio y de consulta y en la que abundan lecturas recreativas de exquisito gusto literario; reciben revistas ilustradas, propias de jóvenes cultos.

Actos obligatorios. — A) Asistir todos los domingos a las once y media a la misa de Congregación. B) Asistir a la Comunión que celebra la Congregación el segundo domingo de cada mes a las ocho y media.

La Congregación de la Inmaculada y de San Luis Gonzaga, hace una cordial invitación a los jóvenes palentinos, que por la ejemplaridad de sus costumbres son acreedores a ser admitidos en esta Asociación.

Socios activos: De quince años en adelante. Socios protectores. A) Todos los que contribuyan a solemnizar los actos de la Congregación. B) Todos los que amantes de estas obras verdaderamente sociales, deseen contribuir a sufragar sus gastos.

El salón de juegos y la biblioteca, donde se están haciendo actualmente algunas reparaciones, se abren todas las tardes desde las cinco hasta las nueve. Los domingos se abre: Por la mañana, a las diez y se cierra a la una. Por la tarde, a las tres y media hasta las nueve.

Ojalá que todos los jóvenes de Palencia, cuya ejemplar conducta es conocida, se alistén bajo la bandera de la Inmaculada y de San Luis, como medio preservativo de la desgracia, que acompaña a otros muchos de los de su edad.

Que los padres de familia reflexionen cuánto influyen en los jóvenes las buenas compañías, las diversiones morales, las lecturas... Esto todo lo tienen sus hijos en la Congregación.

La Junta Directiva.

Noia.—Se ruega a todos los jóvenes pertenecientes a la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, se presenten en el Centro el día 13 del corriente, a las once y cuarto de la mañana, con el fin de celebrar la Junta mensual.

La Junta Directiva.

Junta Harinero-Panadera

A virtud de las Ordenes recibidas de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado, y al objeto de disponer de datos necesarios para en su caso, regular acertadamente el mercado harinero y el consumo panadero, he dispuesto se proceda a la formación de una estadística de consumo de harina y elaboración de pan en la provincia de Palencia, a cuyo fin, y con arreglo a los modelos insertos en esta Circular, se procederá por las Alcaldías respectivas a formalizar las hojas declaratorias de las cantidades de pan y harina de trigo que como promedio, elaboren mensualmente los panaderos cuya tahona o fábrica esté enclavada en el término municipal correspondiente, y que habrán de presentar todos los industriales panaderos del mismo, en todo caso "antes del día 15 del corriente mes de febrero" al señor alcalde, quien por medio de la Secretaría Municipal, y una vez presentadas todas las relaciones u hojas declaratorias por los panaderos, conforme al "modelo primero", "y teniendo bien presente las advertencias que al final del mismo se hacen constar", reunirán estas declaraciones, y formalizarán a su vez el resumen de las cantidades de pan y harina de trigo que como

La sesión en la Diputación

El viernes celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, presidiendo don Rodolfo Pérez de Guzmán y asistiendo los señores señores Alonso, Cuenca, Villares, Molina y D. Val.

ASUNTOS DE TRAMITE

Telegrama de adhesión

A propuesta del señor Pérez de Guzmán, se redacta y cursa un telegrama al Generalísimo Franco, reiterándole como Jefe del nuevo Gobierno de la Patria, la más fervorosa adhesión, y prometiendo cooperar con el máximo entusiasmo al logro de la nueva España Imperial.

Revisión de nombramientos

En cumplimiento de la disposición que lo ordena, se acuerda la revisión de los nombramientos de los señores secretario de la Asamble y jefe de Cuentas provinciales, de lo que se encarga al vicepresidente don Tomás Alonso.

Deslinde

Pasa a informe del ponente señor Villares, la instancia de la Junta vecinal de Villabrán de Cea, sobre deslinde de su término jurisdiccional con el límite de San Martín de la Cueva (León).

Beneficencia

Son despachados favorablemente los numerosos asuntos de Beneficencia, Hospital y Frenocomios, todos ellos de puro trámite.

Arbitrios sobre el vino y otros

Intervención presenta y se aprueba, el proyecto de Ordenanza sobre los arbitrios de la remolacha, alcohales, y producción y consumo de energía eléctrica, lo que aportará valiosos ingresos.

El Presupuesto

Pasa a la Comisión de Hacienda para su pronto estudio, el anteproyecto de presupuesto de los nueve últimos meses del presente año.

La sesión próxima será destinada al examen de las partidas modificables.

Reorganización de servicios

Presentada una relación del personal que presta servicio en Intervención y Cédulas, así como del que está ausente, se acuerda la reorganización correspondiente.

Incorporación

La Comisión queda enterada de haberse reintegrado a su destino el empleado de Intervención, don Félix Pérez.

Facturas

Son aprobadas las facturas generales de distintos suministros a la Diputación en la Beneficencia y los Negociados. Y se levanta la sesión con la invocación a España una, grande y libre.

Mañana celebra el Sindicato Español Universitario la fiesta del Estudiante caído

Se ruega al vecindario coloque colgaduras con crespon negro en los balcones

La Fiesta del Estudiante caído, 1934, cayó vilmente asesinado en las calles de Madrid.

Funerar solemnemente en Nuestra Señora de la Calle, a las diez y media de la mañana.

Desfile a continuación de las Falanges universitarias, ante el Altar de los Caídos, que se levantará en la Plaza de San Pablo.

Fiesta oficial en todos los centros docentes, "que habrán de cerrar sus puertas, colocando colgaduras del vecindario, con crespones, respondiendo a la invitación de este Sindicato Universitario y de la Alcaldía.

Orden de la Jefatura del S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas afiliados al S. E. U. y a la Sección Femenina del mismo, se presenten mañana en su domicilio Menéndez Pelayo 25, con el uniforme reglamentario.

El no cumplimiento de esta orden sin comunicar por escrito a esta Jefatura el motivo, será severamente sancionado.

El jefe provincial del S. E. U.

Ruego de la Alcaldía

Mañana nueve de los corrientes, se celebrarán solemnes funerales por los estudiantes caídos, por lo que la Alcaldía se permite rogar al vecindario que dicho día cuelgue en sus fachadas con crespones negros y a la vez todo el que pueda asista a las ceremonias religiosas que tendrán lugar a las diez y media en la iglesia de la Compañía, rindiendo así el homenaje de sentida admiración que merecen nuestros bravos estudiantes que dieron su vida por Dios y por España.

El alcalde, Eladio Martín Mateo.

1934, cayó vilmente asesinado en las calles de Madrid.

Funerar solemnemente en Nuestra Señora de la Calle, a las diez y media de la mañana.

Desfile a continuación de las Falanges universitarias, ante el Altar de los Caídos, que se levantará en la Plaza de San Pablo.

Fiesta oficial en todos los centros docentes, "que habrán de cerrar sus puertas, colocando colgaduras del vecindario, con crespones, respondiendo a la invitación de este Sindicato Universitario y de la Alcaldía.

Orden de la Jefatura del S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas afiliados al S. E. U. y a la Sección Femenina del mismo, se presenten mañana en su domicilio Menéndez Pelayo 25, con el uniforme reglamentario.

El no cumplimiento de esta orden sin comunicar por escrito a esta Jefatura el motivo, será severamente sancionado.

El jefe provincial del S. E. U.

Ruego de la Alcaldía

Mañana nueve de los corrientes, se celebrarán solemnes funerales por los estudiantes caídos, por lo que la Alcaldía se permite rogar al vecindario que dicho día cuelgue en sus fachadas con crespones negros y a la vez todo el que pueda asista a las ceremonias religiosas que tendrán lugar a las diez y media en la iglesia de la Compañía, rindiendo así el homenaje de sentida admiración que merecen nuestros bravos estudiantes que dieron su vida por Dios y por España.

El alcalde, Eladio Martín Mateo.

Acción Católica

Inauguración de un cursillo

Con un lleno verdaderamente impresionante, sobre todo en la clase de la noche, se inauguró ayer el cursillo de Acción Católica para la Juventud Femenina.

Asistieron bastantes delegadas de los Centros parroquiales de Carrion de los Condes, Villarramiel, Villabrágima, Torquemada, Frómista, Hontoria, Venta de Baños, Paredes de Nava, etc., etc., y un número elevadísimo de jóvenes de la capital.

La Unión Diocesana organizadora de la semana de estudios, puede estar satisfecha del interés, simpatía y cariño, que ha despertado entre el elemento femenino.

Claro es, que la propaganda ha sido intensa y acertadamente dirigida.

Se ha distribuido una cantidad enorme de octavillas y de carteles murales. Se ha hablado repetidas veces desde estas mismas columnas del periódico. Se ha impulsado y movido desde los pulpitos de algunas iglesias.

Y últimamente, desde nuestra emisora local de radio, se ha anunciado oportunamente; de un modo especial el domingo, en que la señorita Victoria Herrero, presidenta de la Unión Diocesana de Juventud Femenina, pronunció ante el micrófono una bellísima alocución, que ha sido elogiosamente comentada.

Nos dicen las organizadoras de este cursillo, manifestamos públicamente a todas cuantas señoras y señoritas, Entidades y Corporaciones palentinas, les ayudan económicamente a sufragar los gastos, que les facilitan generosamente locales tan confortables y hermosos como los Sindicatos Católicos, y a todos, en fin, que han ofrecido alojamientos a las jóvenes seminaristas o han contribuido de algún modo a asegurar el éxito de dichos actos.

Las clases en forma sencilla y amena y cuya duración no excede nunca de los 45 minutos, se vienen celebrando a las horas anunciadas.

Únicamente y con objeto de que puedan aprovecharse de las lecciones de la semana, las señoritas estudiantes de los cuatro últimos años de bachillerato, se ha cambiado la hora de la mañana, colocándola a las doce, en vez de a las once como se había dicho.

Ni que decir tiene, que celebramos sinceramente las lisonjeras noticias, que sobre el desarrollo del cursillo de Acción Católica nos han dado, y que hacemos votos porque la asistencia sea tan nutrida y fervorosa como estos días.

Mañana, si Dios quiere, dejaremos la pluma a la delegada de Prensa del Centro parroquial de San Lázaro, señorita Enriqueta Ducau, cronista oficial del cursillo.

La Empresa del Salón Novedades, para no interrumpir su carrera de éxitos, presentará esta temporada una nueva selección de material italiano

El público es de enhorabuena. La Empresa del SALON NOVEDADES, para que en Palencia conozca un puñado de selecciones sobresalientes, y para corresponder al favor constante que el distinguido público, viene dispensándole, no ha dudado ni un solo momento, el realizar un nuevo sacrificio, y al efecto, ha contratado una selección de material italiano, verdaderamente excepcional, elevando a la altura máxima del arte y selección en que se mantuvo siempre este local.

Se iniciarán estos estrenos con la admirable película LA GRAN LLAMADA, alarde artístico de la producción italiana, film de evi-

dente mérito artístico, que contiene vibrantes escenas, magistralmente captadas, de la gloriosa gesta de Abisinia, entretejadas en un dramático asunto en que seorea la empresa ideal de la Patria e impone su imperativo apasionado en el seco corazón de un aventurero traficante.

LA GRAN LLAMADA de la que es principal intérprete, el excelente actor Camilo Pilotto, marca un gigantesco avance del cine, en la gloriosa nación hermana, por lo que ha merecido el rotundo éxito, alcanzando el día de su estreno en Sevilla y San Sebastián, únicas poblaciones, donde hasta la fecha se ha representado.

A este estreno seguirá otro no menos interesante, titulado VIVIR interpretado por el genial Tito Schipio, los excelentes actores Nino Bezzi y Caterine Boratto, película que es sin duda alguna lo mejor

La Empresa del Salón Novedades, para no interrumpir su carrera de éxitos, presentará esta temporada una nueva selección de material italiano

El público es de enhorabuena. La Empresa del SALON NOVEDADES, para que en Palencia conozca un puñado de selecciones sobresalientes, y para corresponder al favor constante que el distinguido público, viene dispensándole, no ha dudado ni un solo momento, el realizar un nuevo sacrificio, y al efecto, ha contratado una selección de material italiano, verdaderamente excepcional, elevando a la altura máxima del arte y selección en que se mantuvo siempre este local.

Se iniciarán estos estrenos con la admirable película LA GRAN LLAMADA, alarde artístico de la producción italiana, film de evi-

dente mérito artístico, que contiene vibrantes escenas, magistralmente captadas, de la gloriosa gesta de Abisinia, entretejadas en un dramático asunto en que seorea la empresa ideal de la Patria e impone su imperativo apasionado en el seco corazón de un aventurero traficante.

LA GRAN LLAMADA de la que es principal intérprete, el excelente actor Camilo Pilotto, marca un gigantesco avance del cine, en la gloriosa nación hermana, por lo que ha merecido el rotundo éxito, alcanzando el día de su estreno en Sevilla y San Sebastián, únicas poblaciones, donde hasta la fecha se ha representado.

A este estreno seguirá otro no menos interesante, titulado VIVIR interpretado por el genial Tito Schipio, los excelentes actores Nino Bezzi y Caterine Boratto, película que es sin duda alguna lo mejor

Del Ayuntamiento

Un telegrama

El alcalde, ha recibido el siguiente telegrama del coronel secretario del despacho del Jefe del Estado:

S. E. el Generalísimo agradece su felicitación con motivo promulgación ley creando el Gobierno Nacional y le envía su saludo extensivo a ese vecindario".

Subasta de Obras

Por acuerdo del Pleno, adoptado en sesión de 5 del actual, se sacan a subasta la ejecución de obras de pavimentación y aceras de la calle del General Amor (antes Paz Universal), con arreglo al Proyecto y condicional de las mismas, aprobados en la sesión aludida. El precio de las mismas, que sirve de tipo a la subasta, es el de 14.441,65 pesetas.

Se exige como depósito provisional el 5 por 100 de dicho tipo. Como depósito definitivo, el 10 por 100 del remate. Se concede un plazo de 20 días hábiles a contar de la publicación de su anuncio en el "Boletín Oficial" para admisión de propuestas. La apertura de pliegos tendrá lugar en el salón de actos de esta Consistorial, a las doce horas del siguiente día, hábil a cumplirse el plazo anterior. Para más detalles de condicional facultativo, económico, proyecto, modelo, etcétera, puede consultarse el expediente que queda de manifiesto en Secretaría. Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia, 7 de febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El alcalde accidental, Antonio de Guzmán.

El hombre que en prestando gasta cosas de justin, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa que MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA Y CONFECION Mayor, 71 y 86

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

que el cine italiano ha producido, lo que justifica el entusiasmo con que ha sido recibido su estreno en Sevilla.

ZAPATOS AL SOL, es otro film de esta selección, exponente de actual pujanza de la cinematografía italiana que aspira nuevamente a la conquista del mercado mundial, aspiración que sin duda alguna será realizada, porque para ello cuenta, con sobrados elementos, como lo demuestra en este lo'e, que ahora nos envía y de cuyos portadores, iremos dando cuenta a nuestros lectores, en días sucesivos.

En estos días, pues, nuestros lectores, a la presentación de estos superfilms italianos, cuyos estrenos serán anunciados muy próximamente, en el Salón Novedades, de nuestra ciudad.

El hombre que en prestando gasta cosas de justin, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa que MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA Y CONFECION Mayor, 71 y 86

Un acto de emoción y luto en Villorramiel

Los restos mortales de don Juan Guerra reposan ya en un rincón de tierra parda de Castilla

Un acto de emoción y de recuerdo luctuoso, fué el del domingo en Villorramiel. Los restos mortales del que fué patriota cien por cien, entusiasta de todos los grandes ideales que informan nuestro glorioso Movimiento y diputado a Cortes por nuestra circunscripción, fueron a buscar el eterno reposo en un pedazo de esta tierra parda y calcinada por el sol de los siglos, a la que en vida tanto amó.

Resonaba sin palabras, sin sonidos, en el fondo de todos los corazones un ¡Presente! emocionado, repetido sin cesar en todos los minutos que el cadáver de don Juan Bautista Guerra estuvo expuesto al público en la capilla ardiente, instalada en el Ayuntamiento. Y era recordación emocionada de sus virtudes cívicas y personales, promesa de imitar su conducta rectilínea, estímulo para la gran obra que queda por hacer, de ser justicia a su muerte alérgica.

Todo Villorramiel desfiló en capilla ardiente. En un rincón de tierra parda, rodeado de blancos rales que le dedicaron todo el día, un gran número de personas que se presentaron al público, montaron la guardia por la localidad.

De todos los pueblos cercanos, donde tanto se quería, llegaron numerosísimos para asistir al sepelio, con el Gobernador civil y el presidente de la Diputación. Unos genios se apiñaba ya en la casa del Ayuntamiento, dignas autoridades se dirigieron al domicilio de don Lorenzo para expresarle su pésame. Después, los señores Pérez de Guzmán, Ayuntamiento, intérprete banda de música el Himno nacional y dando el Gobernador a España y al Caudillo que clamorosamente contestaron muchedumbre.

A continuación se organizó fúnebre comitiva. Abrieron los niños de las Escuelas, con sus profesores, las Escuelas Juveniles de P. E. Segunda línea, las Juventudes tónicas de ambos sexos y las niñas. Seguidamente el Cuadro con cruz alzada al féretro. La presidencia de lo estaba compuesta por el alcalde, el presidente de la Diputación y los señores políticos del finado don Juan Antonio Zunzunegui.

Después desfiló una multitud, en religioso silencio al cimiterio.

Terminado el sepelio, regresó a la villa, desfilando la casa del señor Guerra, situado la presidencia del Ayuntamiento, ante las manifestaciones de afecto del público aludido, el señor Arellano hizo uso de la palabra, pronunciando una bella y sentida alocución, simulando a todos a seguir el resplandeciente del señor (q. e. p. d.)

Terminó vitoreando a España y al Caudillo. Fué aclamado. Innumerales han sido los monios de duelo recibidos por padre del finado, expresiva del afecto que se le tiene a la familia del señor Guerra esta comarca.

A esas expresiones de una EL DIARIO la suya muy cera.

Un acto de emoción y de recuerdo luctuoso, fué el del domingo en Villorramiel. Los restos mortales del que fué patriota cien por cien, entusiasta de todos los grandes ideales que informan nuestro glorioso Movimiento y diputado a Cortes por nuestra circunscripción, fueron a buscar el eterno reposo en un pedazo de esta tierra parda y calcinada por el sol de los siglos, a la que en vida tanto amó.

Resonaba sin palabras, sin sonidos, en el fondo de todos los corazones un ¡Presente! emocionado, repetido sin cesar en todos los minutos que el cadáver de don Juan Bautista Guerra estuvo expuesto al público en la capilla ardiente, instalada en el Ayuntamiento. Y era recordación emocionada de sus virtudes cívicas y personales, promesa de imitar su conducta rectilínea, estímulo para la gran obra que queda por hacer, de ser justicia a su muerte alérgica.

Todo Villorramiel desfiló en capilla ardiente. En un rincón de tierra parda, rodeado de blancos rales que le dedicaron todo el día, un gran número de personas que se presentaron al público, montaron la guardia por la localidad.

De todos los pueblos cercanos, donde tanto se quería, llegaron numerosísimos para asistir al sepelio, con el Gobernador civil y el presidente de la Diputación. Unos genios se apiñaba ya en la casa del Ayuntamiento, dignas autoridades se dirigieron al domicilio de don Lorenzo para expresarle su pésame. Después, los señores Pérez de Guzmán, Ayuntamiento, intérprete banda de música el Himno nacional y dando el Gobernador a España y al Caudillo que clamorosamente contestaron muchedumbre.

A continuación se organizó fúnebre comitiva. Abrieron los niños de las Escuelas, con sus profesores, las Escuelas Juveniles de P. E. Segunda línea, las Juventudes tónicas de ambos sexos y las niñas. Seguidamente el Cuadro con cruz alzada al féretro. La presidencia de lo estaba compuesta por el alcalde, el presidente de la Diputación y los señores políticos del finado don Juan Antonio Zunzunegui.

Después desfiló una multitud, en religioso silencio al cimiterio.

Terminado el sepelio, regresó a la villa, desfilando la casa del señor Guerra, situado la presidencia del Ayuntamiento, ante las manifestaciones de afecto del público aludido, el señor Arellano hizo uso de la palabra, pronunciando una bella y sentida alocución, simulando a todos a seguir el resplandeciente del señor (q. e. p. d.)

Terminó vitoreando a España y al Caudillo. Fué aclamado. Innumerales han sido los monios de duelo recibidos por padre del finado, expresiva del afecto que se le tiene a la familia del señor Guerra esta comarca.

A esas expresiones de una EL DIARIO la suya muy cera.

Espectáculos

EN EL "ORTEGA"

ARTISTAS ASOCIADOS, nos presentan hoy en la función selecta del "Ortega" la bellísima producción UNA AVERIA EN LA LINEA, con Spencer Tracy y Jack Oakie.

MARTA EGGERT, reaparecerá mañana en la pantalla del "Ortega", con la maravillosa voz y su peculiar gracia. SU MAYOR EXITO, de "Ufilms", la ofrece ocasión para el máximo lucimiento. La esposa de Jean Kiepara, es la gran artista de siempre. Celebre su arte mañana, presenciando su trabajo. En el "Ortega", Marta Egger; un programa a toda su satisfacción.

(INTERFERENCIA: Cualquiera día, cuando menos lo espere, al llegar al "Ortega" recibirá una gratísima sorpresa. Dirá usted, ¡qué delicia!, que ya será decir).

PREPARESE para ver y oír LOS CLAVELES, totalmente hablada en castellano, por artistas españoles, que se proyectará el jueves, en el sumuoso teatro de la calle de Colón.

Nos han preguntado qué es eso de LAS QUIERO A TODAS. Pues sencillamente una gran película en la que trabaja Kiepara y que se proyectará enseguida en el "Ortega". ¿Que es poco decir? Pues añadimos: LAS QUIERO A TODAS, con óperas, comedia irrisible, amores y trucos, tiene la novedad de Kiepara en dos papeles. ¿Nada más? Pues sí: algo podemos añadirle. Tome nota: En LAS QUIERO A TODAS, hay una música deliciosa y casi divina. ¡Vaya rato de risa que le espera!

Artistas Asociados, nos presentan hoy en la función selecta del "Ortega" la bellísima producción UNA AVERIA EN LA LINEA, con Spencer Tracy y Jack Oakie.

Marta Egger, reaparecerá mañana en la pantalla del "Ortega", con la maravillosa voz y su peculiar gracia. Su mayor éxito, de "Ufilms", la ofrece ocasión para el máximo lucimiento. La esposa de Jean Kiepara, es la gran artista de siempre. Celebre su arte mañana, presenciando su trabajo. En el "Ortega", Marta Egger; un programa a toda su satisfacción.

(Interferencia: Cualquiera día, cuando menos lo espere, al llegar al "Ortega" recibirá una gratísima sorpresa. Dirá usted, ¡qué delicia!, que ya será decir).

Prepárese para ver y oír Los Claveles, totalmente hablada en castellano, por artistas españoles, que se proyectará el jueves, en el sumuoso teatro de la calle de Colón.

Nos han preguntado qué es eso de Las Quiero a Todas. Pues sencillamente una gran película en la que trabaja Kiepara y que se proyectará enseguida en el "Ortega". ¿Que es poco decir? Pues añadimos: Las Quiero a Todas, con óperas, comedia irrisible, amores y trucos, tiene la novedad de Kiepara en dos papeles. ¿Nada más? Pues sí: algo podemos añadirle. Tome nota: En Las Quiero a Todas, hay una música deliciosa y casi divina. ¡Vaya rato de risa que le espera!

Salón Novedades

Hoy, a las siete y cuarto, única sesión, en la que se proyectará por última vez, la soberbia producción nacional titulada EL NIÑO DE LAS MONJAS, film que ha sido preciso mantener hoy en cartel, por el éxito alcanzado en días anteriores, y para atender los deseos de muchos espectadores, que aún no han conseguido ver esta magnífica película española.

Mañana habrá funciones a las cinco, siete y cuarto y diez y cuarto, proyectándose en todas ellas la graciosísima producción COMPANEROS DE JUERGA, en la que los cómicos más cómicos de todos los cómicos, LAUREL Y HARDY, se muestran ante el público, más graciosos que nunca.

Con esta producción se proyectará asimismo el interesantísimo repertaje del Instituto Italiano LUCE, NOTICARIO H, documental que nos muestra una vez más el esplendor y los grandiosos actos celebrados últimamente en el Gran Imperio hermano.

Muy en breve CABALLERO DEL FOLIES BERGERE, sorprendente superproducción de gran lujo, y esplendorosa presentación, por el gran actor Mauricio Chevalier.

CABALLERO DEL FOLIES BERGERE, será presentada en este Salón, en día laborable, a pesar de ser película extraordinaria, de día festivo, y que desea la Empresa de complacer a su distinguido público, la presentará esta semana.

LA GRAN AVENTURA DE SILVIA, es un título que no debe olvidar el público, pues muy pronto lo admirará, así como a su genial intérprete Katharine Hepburn, en el papel más dinámico que haya animado nunca.

Siempre los mejores y más sorprendentes programas, en el SALON NOVEDADES.

Hoy, a las siete y cuarto, única sesión, en la que se proyectará por última vez, la soberbia producción nacional titulada EL NIÑO DE LAS MONJAS, film que ha sido preciso mantener hoy en cartel, por el éxito alcanzado en días anteriores, y para atender los deseos de muchos espectadores, que aún no han conseguido ver esta magnífica película española.

Mañana habrá funciones a las cinco, siete y cuarto y diez y cuarto, proyectándose en todas ellas la graciosísima producción COMPANEROS DE JUERGA, en la que los cómicos más cómicos de todos los cómicos, LAUREL Y HARDY, se muestran ante el público, más graciosos que nunca.

Con esta producción se proyectará asimismo el interesantísimo repertaje del Instituto Italiano LUCE, NOTICARIO H, documental que nos muestra una vez más el esplendor y los grandiosos actos celebrados últimamente en el Gran Imperio hermano.

Muy en breve Caballero del Folies Bergeré, sorprendente superproducción de gran lujo, y esplendorosa presentación, por el gran actor Mauricio Chevalier.

Caballero del Folies Bergeré, será presentada en este Salón, en día laborable, a pesar de ser película extraordinaria, de día festivo, y que desea la Empresa de complacer a su distinguido público, la presentará esta semana.

La Gran Aventura de Silvia, es un título que no debe olvidar el público, pues muy pronto lo admirará, así como a su genial intérprete Katharine Hepburn, en el papel más dinámico que haya animado nunca.

Siempre los mejores y más sorprendentes programas, en el Salón Novedades.

Sucesos en los pueblos

Guardo

Arrollado por el tren

Cuando se dedicaba a recoger carbón, por las vías del ferrocarril de La Robla, en las inmediaciones de esta villa, el vecino de la misma Benigno Gutiérrez Peláez, de 47 años, fué arrollado por uno de los trenes ascendentes, resultando con tan gravísimas lesiones, que momentos después falleció, resultando así inútiles los auxilios de la ciencia que le prescribió el médico titular de la villa.

El accidente ocurrió en el kilómetro 94 de la ya citada línea férrea y fué motivado por no darse cuenta a Bonifacio de los avisos que, silbando la máquina del convoy se le hacían, ya que desde hace tiempo padecía intensa sordera.

Saldaña

Desgraciado accidente

El vecino del cercano pueblo de Busillo de la Vega, Juan Marín, de 36 años, casado, y al servicio del propietario de dicha localidad don Fernando de Prado, fué víctima de un desgraciado accidente, consecuencia del que falleció poco después de haberse registrado.

Con el propósito de sujetar una cadena de los peses a un hueco de labor, el referido jornalero entró en la cuadra en que se hallaba el animal, pero éste le acometió violentamente y volteándole produjo profunda herida de as, en la parte superior del muslo izquierdo, que poco después le causó la muerte.

El Juzgado de Instrucción de este partido, auxiliado por la Guardia civil del pueblo, se presentó en el lugar del suceso, realizando las diligencias oportunas.

Guardo

Arrollado por el tren

Cuando se dedicaba a recoger carbón, por las vías del ferrocarril de La Robla, en las inmediaciones de esta villa, el vecino de la misma Benigno Gutiérrez Peláez, de 47 años, fué arrollado por uno de los trenes ascendentes, resultando con tan gravísimas lesiones, que momentos después falleció, resultando así inútiles los auxilios de la ciencia que le prescribió el médico titular de la villa.

El accidente ocurrió en el kilómetro 94 de la ya citada línea férrea y fué motivado por no darse cuenta a Bonifacio de los avisos que, silbando la máquina del convoy se le hacían, ya que desde hace tiempo padecía intensa sordera.

Saldaña

Desgraciado accidente

El vecino del cercano pueblo de Busillo de la Vega, Juan Marín, de 36 años, casado, y al servicio del propietario de dicha localidad don Fernando de Prado, fué víctima de un desgraciado accidente, consecuencia del que falleció poco después de haberse registrado.

Con el propósito de sujetar una cadena de los peses a un hueco de labor, el referido jornalero entró en la cuadra en que se hallaba el animal, pero éste le acometió violentamente y volteándole produjo profunda herida de as, en la parte superior del muslo izquierdo, que poco después le causó la muerte.

El Juzgado de Instrucción de este partido, auxiliado por la Guardia civil del pueblo, se presentó en el lugar del suceso, realizando las diligencias oportunas.

Palencia al día

Nada entre dos platos, mantiene la tónica en Palencia por decirlo en lenguaje vulgar. Aunque la mañana de ayer amaneció fría y con densa neblina, el padre Sol ha ganado batalla, logrando al fin hacerse sobre un cielo rasgado y limpio, de claro azul.

Mañana el S. E. U. provincial, celebra varios actos dedicados a conmemorar la fiesta oficialmente establecida, que denomina "Día del Estudiante caído", con motivo del aniversario del glorioso Mártir Montero, caído en Madrid, y asesinado.

En el frente de Teruel que la "palabra" de nuestros tropas a los marxistas, otra vez vuelven a recordarse, decir de todos los cronistas los memorables repiques de los trágicos del frente Norte. Por el sector del Alfanje se están replegando a toda prisa y se de esperar que el "pliegue" dure hasta Castellón de la Plana.

"Don Jnda" entónces dice que la población ha tenido que ser evacuada hacia el Mediterráneo para dedicarse a la pacificación del tiburón que es un deporte muy divertido.

Los señores de Calderón riquie, obsequiaron ayer con comida extraordinaria a los comedores Escolares.

Comedores Escolares

Los señores de Calderón riquie, obsequiaron ayer con comida extraordinaria a los comedores Escolares.

Turquía va a romper sus relaciones diplomáticas con la España roja, por el reciente asalto a su Legación de Madrid

Bucarest.—La prensa rumana recibe noticias de haber ocurrido que se da cuenta de haber ocurrido un grave incidente en la Legación de Turquía, que fué asaltada por la horda, que destruyó muebles y el archivo, agrediendo al ministro plenipotenciario turco, al personal de la Legación y a varias decenas de refugiados en la misma.

Circula con insistencia el rumor de que Turquía, en vista de este incidente, romperá las relaciones diplomáticas con la España roja.

PROXIMA REUNION DE LA ENTENTE BALKANICA. Ankara.—El 16 del corriente mes, se celebrará en esta capital la reunión de los países que integran la Entente Balcánica.

Los círculos oficiales declaran que en contra de ciertos rumores de la penetración de los países de la Entente Balcánica es perfecta en lo que afecta a la política exterior.

U. ROMAN BAQUERIN. Especialista del estómago, intestinos y bazo. RAYOS X. CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo.

La capacidad adquisitiva de la peseta roja

¡Quince pesetas un pedacito de pescado!

Se describe en los siguientes términos, en una crónica aparecida en "La Vanguardia", del 27 de los corrientes: Ustedes necesitan comprar unos zapatos, unas camisas o unos vestidos para sus hijos. Usedes, una noche, acomédidos de raptó megalómano, deciden cenar fuera de casa, porque en casa, a pesar de la diligencia femenina, no hay nada para cenar.

Y claro, así ocurre que ya no se dice aquello de "desde la princesa alivia, a la que pesca en ruin barca", sino que ahora se recita: "desde la que pesca en barca alivia, a la pobre y ruin princesita".

El paraíso rojo a través de su Prensa La sindicación obligatoria.--El destino de una revolución.--El rendimiento de la producción.--El aborto, institución oficial

LA SINDICACION OBLIGATORIA. Sobre este tema publica "La Vanguardia" del 29 del pasado, un artículo del cual copiamos: "Un colega ha planteado el problema de la obligatoriedad de la sindicación, que, justamente, la parece antiliberal y arbitraria, como mayor motivo cuando las ideologías de los antifascistas no se circunscriben a las de las dos organizaciones sindicales que tenemos, o que nos tienen, para decirlo con más propiedad. El trabajador que no sea ni anarquista ni marxista, se ha de encontrar desplazado en cualquiera de dichas organizaciones que se le pretende encuadrar, y si, además, se ha empleado la coacción para someterle a una determinada disciplina, nuestra teoría de la libertad se desvanece como el humo.

hombres ha necesitado para nutrirse ir inmolando entonces, en defecto de enemigo, a sus propios paritarios. No anda distante de ello la revolución marxista española. Por algo es esclava dócil, aprendiz fácil, de la revolución soviética. EL RENDIMIENTO DE LA PRODUCCION. Todo coincide en probar que el rendimiento de la producción en la zona roja ha descendido a un nivel bajísimo. "La Vanguardia", en su editorial del 29 del pasado, pregunta: "¿Qué extrañas perturbaciones, psicológicas o táticas, se superponen al excelente temple moral del obrero español, en algunas zonas de trabajo. La verdad es que la producción se resiente en ellas de pereza. ¿Es el régimen retributivo, erróneamente, nivelador, que iguala los sueldos, pero mata los estímulos? ¿Es el prurito a desgloriar de la disciplina del Estado la acción sindical? Posiblemente podemos ahorrarnos otras causas. Pero las anunciadas no impedirán, seguramente, la adopción de medidas energéticas que reparen, en los casos donde se produzca, la deserción de la mano de obra". Las preguntas tienen una respuesta clara: la causa de la impro-

ductividad de la zona roja es el desengaño del obrero, la carencia de estímulos, el convencimiento del fracaso de su sistema. Negrin lo ha reconocido: los obreros están desengañados. Desengañados y famélicos. No es de extrañar que el rendimiento de la mano de obra haya descendido al 50 por 100. EL ABORTO, INSTITUCION OFICIAL. El aborto en la zona roja no sólo es tolerado, sino que es además fomentado, subvencionado por los organismos oficiales. En "El Día Gráfico", del 29 del pasado, hallamos la siguiente noticia: "Ha sido habilitado un crédito extraordinario de 100.000 pesetas a disposición del Departamento de Gobernación y Asistencia Social, para poder atender los gastos de organización y funcionamiento de los Servicios de Interrupción Artificial del Embarazo, adscritos a la Dirección General de Sanidad". Esta es la moral roja. El aborto, llamado interrupción oficial del embarazo, el más cobarde de los delitos, convertido en función oficial. El Estado rojo no sólo envía santos al cielo, con sus asesinatos, se apresura también a enviar ángeles al cielo, en el más satánico de los designios.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

Los ESPAÑOLES que en la zona roja sufren miserias sin cuento y gimen bajo el látigo asiático, creen en nuestra solidaridad y esperan encontrar a su liberación, frateros brazos en este lado abiertos a todo ayuda. ¡NO LOS DEFRAUDES! Acude con generosidad a la suscripción PRO-AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.

¡No se deje usted suggestionar por la aparición de nuevos dentífricos! USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE. El primer dentífrico español. LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

En Alar con los Flechas

Saludo a los pequeños camaradas

De Reportero Azul

Disfrutando permiso, he visitado mi tierra, el pueblo o que alegró mi infancia y mis vacaciones. No hubiera tomado la pluma para referir—repetiendo—la emoción del reencuentro de las cosas amadas. Pero a mi observación de repórter falangista no ha podido pasar desapercibida una escena que, para muchos pobres de espíritu o incorregibles mentecatos, "no tiene importancia". Es el caso, lector, que hoy he visto desplegarse en guerrilla por las pacíficas colinas de Prádanos, a una legión de muchachitos jonsistas. Eran los Flechas que asisten en Alar al cursillo para la formación de mandos. He de decirte la verdad. He sentido—y valga mi impresión por la de todos los combatientes azules—un júbilo inmenso al ver que llega al campo la inquietud nacional-sindicalista, lanzando la indiferencia con que al medio rural distinguieron las camarillas políticas de todos los matices.

Desplazarán a sus subordinados no sólo una voz de giros y variaciones, sino una norma de rebeldía contra un "orden de quietud", cómodo y egoísta, y un decidido afán revolucionario de movimiento, de acción, de "orden de guerra"! por el que sus camaradas mayores ofrecemos nuestra juventud en las trincheras. Flechas cursillistas de Alar: con el recuerdo del Ausen, firme ante el Caudillo, elevado el brazo al cielo, con fe gozosa en vosotros, os saludo desde esta mi atalaya periodística. ¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!

De Palencia han llegado tres camaradas, cuya amistad me prohíbe citar y encomio, que han montado a orillas del Pisuegra su cátedra nacional-sindicalista. Han acudido—ilusión en los ojos, fervor en el alma—cuarenta flechas de la provincia. Apenas han tenido contacto maestros y alumnos, se ha difundido entre todos ese afecto sincero, esa confianza mutua, que en nuestro romance sólo tiene un nombre: CAMARADERIA. Todos: un mismo uniforme, un mismo techo, una misma comida y un mismo tratamiento—TU—que es patrimonio, recuperado por la Falange, del idioma romano Imperial y Divino. En esta academia improvisada, alternan las prácticas militares y las enseñanzas del Nacional-sindicalismo; que el adiestramiento del cuerpo para la defensa de la Patria, debe acompañarse con el anhelo del Pan y la Justicia. Y los Flechas al regresar a su pueblo,

Prosiguen los avances japoneses habiendo ocupado varias localidades en la provincia de Chan-Tung

Shanghai.—Un portavoz del Cuartel general, declara que las tropas japonesas efectuaron en el día de hoy, un brillante avance en la región de Pen Chang causándose enorme número de bajas a los chinos, que huyen desmoralizados. En el Norte de la provincia de Chan Tung, prosigue el avance de las columnas japonesas que ocuparon hoy varias localidades, BOMBARDEO DE CANTON. Shanghai.—La escuadra japonesa bombardeó por segunda vez

el puerto de Cantón, con tren de alta eficacia. Los chinos huyen despavoridos, abandonando la población en masa. La escuadra japonesa bombardeó igualmente el puerto de Haimoi. ¡Hidalgo castellano! Cumple tus deberes para con la Patria, según es en tu tradición, regando la chatarra que poseas y muy especialmente con toda la premura de la de aluminio, latón y cobre. Franco así lo desea.

Información nacional Los comerciantes que indebidamente eleven el precio de los artículos serán considerados como presuntos autores de delitos de rebelión

Burgos.—El ministro del Interior, ha enviado a todos los gobernadores de las provincias liberadas el siguiente telegrama: "Habiendo llegado a S. E. el Jefe del Estado y del Gobierno y a este Ministerio, quejas reiteradas contra la injustificada elevación de precios de artículos en muchas localidades del territorio nacional, participo a V. E. ser propósito del Gobierno mantener a toda costa el nivel de la vida del 18 de julio de 1936. Encarezco a V. E. ponga los medios para ello, no tolerando alzas de ningún artículo sin previa autorización, insistiendo en que se dé publicidad a esta medida y a aquél propósito. Sírvase proceder enérgicamente contra quienes infrinjan esa norma, los que sin perjuicio de severísima sanción gu-

bernalva que deberá imponerles, han de ser entregados a la jurisdicción de guerra, como presuntos autores de delitos de rebelión, apartado e) del artículo sexto del bando de 28 de julio de 1936. Recuerdo a V. E. la gran importancia de este problema de la re-aguardia, cuya resolución queda recomendada directamente a la responsabilidad de V. E.". Burgos.—Ayer ha llegado a Burgos una comisión de moros notables, pertenecientes a Ifni y otras posesiones de nuestro protectorado, con objeto de cumplimentar al Caudillo y al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana. A mediodía acudieron a visitar al general Jordana.

Los ilustres marroquíes se muestran encantados de la normalidad de la vida en la España nacional, por cuyo Caudillo sienten fervorosa admiración. Burgos.—El conde de Jordana, como de costumbre, permaneció trabajando ayer todo el día en su despacho. En su nombre recibió esta tarde a los periodistas, el subsecretario del Departamento, señor Genovés, el cual les notificó que el general había recibido la visita de don Juan Moraes, señor intendente general, una comisión de personalidades marroquíes, general Espinosa de los Moneros, señor Alvarez Estrada, don Federico García Sánchez y don Antonio Sanz Agero, coronel de E. M.

Los problemas de los empleados estudiados en Ginebra han sido resueltos desde varios años en Italia

Roma.—La salida de Italia de la Conferencia Internacional del Trabajo, corolario inevitable después del abandono de la Liga, ha sido necesaria porque aquella organización ginebrina se había manifestado abiertamente defensora de los intereses y de los privilegios de los países capitalistas ricos de materias primas y de todas las posibilidades económicas. Las llamadas organizaciones obreras revolucionarias, que habrían de luchar siempre por una mayor justicia social entre las clases y entre los pueblos, se han demostrado en cambio en Ginebra como unos apasionados defensores del capitalismo, contra las necesidades de vida de vastas masas trabajadoras.

tutelas y providencias que la mayor parte de los empleados italianos había conseguido desde hace más de un decenio con la evolución legislativa y contractual, sin considerar que el sistema corporativo es el único capaz de consentir a los empleados administrativos y técnicos que se estén en paridad de condiciones en todos los órganos que regulan la disciplina de la producción. La técnica organizadora y productora, está puesta por la Italia fascista decididamente al servi-

cio de intereses superiores, sobre un plano jerárquico que no tiene símil en otros regímenes. Por lo tanto, también en ese campo no se oye ninguna queja por sistemas y métodos de acción social anacrónicos a un decenio, ya superados y sobrepasados por la realidad constructiva de la Revolución Fascista. Contra las ilusiones de las democracias, el Régimen de Gobierno italiano crea hechos que extienden en profundidad los principios más objetivos de la justicia social.

ANUNCIOS ECONOMICOS

LA MARCA "EL CERVO" que llevan mis máquinas y artefactos, representa CALIDAD Y GARANTIA, cuestan lo mismo que sus similares y valen más, son de construcción nacional, veálas usted en mi exposición y se convencerá. Avenida Casado del Alisal, número 53. PALENCIA. PABLO PINACHO MARCOS. Maquinaria Agrícola. SE ALQUILA, habitación exterior, dos camas, pensión completa, calefacción, cuarto de baño. Razón Burgos, 2, 3.ª, derecha. HACE FALTA un oficial bien impuesto en reparación de bicicletas. Dirigirse a Casa Calzada, Burgos 18. SE OFRECE practicante de Farmacia, con tres años de práctica de toda confianza. Informes en esta Administración. VACAS lecheras de gran producción, recién paridas y abocadas a parir. Hay en la Abadía de Carrión de los Condes. Dirigirse a Cristóbal Fuentes. QUIEN HAYA encontrado una perra negra de caza, la entregue en calle del Cura número 21. SE NECESITAN carpinteros que sepan cumplir con su obligación, en las obras de la "Yutera Palentina". Razón, en dichas obras. SE VENDEN rosales trepadores de las mejores clases y colores y evonibos barbados, todos de año y dos años. Informes, García Ruiz, 22, Palencia.

HOSPEDAJE. En casa particular, a todo confort, habitaciones bien ventiladas, casa moderna, agua corriente, baño y calefacción; servicio esmerado. Martínez de Azcoitia, 1, tercero. HORTELANO, se necesita para la huerta de la Torreclilla, propiedad de José Pedrosa García. Para tratar, en el Almacén de Colonias y Vinos. Casado del Alisal 37. Inútil presentarse sin buenas referencias. SE VENDEN o se arriendan varias tierras en el término de Palencia y Grijota. Dirigirse a Germán Gato, en Grijota. SENORA, se ofrece para casa de señor o señora, para fuera o dentro de la provincia. Dirigirse a Felisa Fernández, General Mola, 178. SE VENDE una vaca, raza holandesa, segundo par, dando abundante leche. Informes: Aurelio Cabeza, en Husillos. SE VENDE un par de mulas de buena edad y trabajo. Informes: Román Gómez, en Amayuelas de Abajo. SE VENDEN dos tierras, regables por la acequia, próximas a la capital. Informes en esta Administración. SE CEDEN hermosas habitaciones para dormir. Informes, calle Ramírez 6, principal.

Enfermedades de la mujer Berruguete, 8 Pral. Conocieron todo el día trabajando en sus despachos oficiales en los asuntos relacionados con sus respectivos departamentos. Ninguno de ellos hizo manifestaciones a los periodistas. Burgos.—Ha sido nombrado oficial mayor de la Vicepresidencia del Gobierno y Secretaría de Relaciones Exteriores, el que lo fué hasta ahora de la Presidencia de la Junta Técnica, el culto y competente funcionario, don Diego Tierrilla, tan apreciado en todos los Centros oficiales por su competencia y laboriosidad.

El "Boletín Oficial del Estado", publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden dando cuenta del fallecimiento del excelentísimo señor general de Brigada, don Modesto Salgado Díaz. Orden nombrando jefe de los servicios farmacéuticos de la Sexta Región, al farmacéutico mayor don Emilio Santos Ascarza. Orden confirmando el mando del Batallón Zapadores número 5, al comandante retirado don Luis Ferrer Vilaró. Orden nombrando comandante principal de Ingenieros del Quinto Cuerpo de Ejército, al veniente coronel, don José Durán Salgado. El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal. FARO.

LA HIGIÉNICA PELUQUERÍA MAYOR PRAL. 107 Rayos violeta, Masaje LAVADO DE CABEZA Lociones, etc.

Se vende finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid y veinte kilómetros de Palencia; tiene locales; se cederían ganados y aperos si conviniese. Facilidades en el pago. Informes: J. RODRIGUEZ, Muro, 3. VALLADOLID

¡Español! No retengas ni un momento más en tu poder ni un gramo de chatarra. Apresúrate a entregarlo mañana sábado en los sitios que se indican en la nota de esta comisión de chatarra o en los Corrales del Palacio de Justicia, o avisando al teléfono 49. Así harás Patria. El Caudillo así lo requiere para

Se vende finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid y veinte kilómetros de Palencia; tiene locales; se cederían ganados y aperos si conviniese. Facilidades en el pago. Informes: J. RODRIGUEZ, Muro, 3. VALLADOLID

Se vende finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid y veinte kilómetros de Palencia; tiene locales; se cederían ganados y aperos si conviniese. Facilidades en el pago. Informes: J. RODRIGUEZ, Muro, 3. VALLADOLID

Se vende finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid y veinte kilómetros de Palencia; tiene locales; se cederían ganados y aperos si conviniese. Facilidades en el pago. Informes: J. RODRIGUEZ, Muro, 3. VALLADOLID

Se vende finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid y veinte kilómetros de Palencia; tiene locales; se cederían ganados y aperos si conviniese. Facilidades en el pago. Informes: J. RODRIGUEZ, Muro, 3. VALLADOLID

Se vende finca rústica a veinte kilómetros de Valladolid y veinte kilómetros de Palencia; tiene locales; se cederían ganados y aperos si conviniese. Facilidades en el pago. Informes: J. RODRIGUEZ, Muro, 3. VALLADOLID

La derrota del Ejército rojo en el frente de Teruel adquiere todas las proporciones de auténtico desastre. Quince aparatos nacionales, en desigual lucha con ochenta rojos, consiguen derribar doce, sin novedad por nuestra parte

(CRÓNICA ESPECIAL PARA EL DIARIO, DE LA AGENCIA "FARO")

La derrota del Ejército rojo en el frente de Teruel, es de tal magnitud, que adquiere todas las proporciones de auténtico desastre.

No es un éxito que debido a la resistencia enemiga pueda suponer mayor o menor quebranto. Es todo un frente que se derrumba en desplome estrepitoso. Ni se trata del fracaso de esta o aquella unidad aislada; es la derrota de un Ejército de 40 o 50.000 hombres, derrota que les abarca conjuntamente al Estado Mayor y a todas las armas.

Porque la aviación roja, tan jaque y valentona en otras ocasiones, ayer hizo honor a su título de "La Temerosa" y hoy, que se atrevió a aparecer, ha sufrido la más completa derrota.

La artillería, sin duda en su precipitación de ponerse a salvo, ni señales de existencia ha dado, fuera de algunas baterías que disparaban sobre... sus propias líneas. Y los tanques rusos, los tanques pegajosos, valientes tantas veces—¿por qué no decirlo?—a la hora de la tragedia han vuelto su enorme cabeza hacia las trincheras. La Infantería, las famosas y decanadas brigadas internacionales, vale más no hablar; han huído, señores, han huído como cobardes. Y los que no huieron, se han entregado con bandera blanca.

Otra jornada triunfal la de hoy. Nuestras tropas prosiguieron su avance, arrollando al enemigo, que ya no opone la menor resistencia.

Recordó el día que se dio el orden de ruptura del frente montañés de aquel Monte Terrena, erizado de minas y de toda clase de máquinas en el que los ballones de la F. A. I. y de la C. N. T. habían jurado perecer ante sus ruinas antes que entregarse. Pues bien, en dos horas caían en poder de los falangistas los juramentados defensores, con las manos en alto. Y es que no hay ser humano que aguante el fuego de la artillería y la aviación nacional cuando ambos concentran su fuego en un lugar determinado.

El pasado se ha repetido en el frente de Aragón con idénticas características. Sobre el Monte de la Muela, la Colorina y Carretila desparabanse en negros focos las bombas que abrían hondos surcos en las lomas, por las que se extendían, como hinchadas, las trincheras enemigas. Un infierno de fuego que los milicianos no pudieron resistir por mucho tiempo y optaron por venir a caer en manos de nuestros soldados.

La operación ha continuado hoy con pleno éxito, corriéndose nuestras fuerzas por las márgenes del Alfambra, llegando a entrar en los pueblos de Alfambra, Perales, Cañas y Peralejo, completándose el cierre de la bolsa sobre el total del frente rojo.

Ocho batallones han caído prisioneros, de ellos dos aún hicieron alguna resistencia en su reducido de Sierra Palomera y otro se ha entregado con su cuadro completo de oficiales.

Se sigue recogiendo gran cantidad de material, piezas de artillería, de fortificación, depósitos de víveres, ametralladoras y fusiles a cientos.

La labor de limpieza de que es objeto toda la zona del terreno liberado, nos trae a cada momento sorpresas agradables. Sabiendo de sus escondites entre las peñas, varios grupos de milicianos se acercan a nuestros soldados para hacerles entrega de sus armas. Estoy seguro de que se sienten contentos de su suerte al verse prisioneros de nuestros soldados. Al fondo de un desfiladero, tres baterías del 105 abandonadas por sus servidores, que no pudieron arrastrarlas en su precipitada huida y algún que otro tanque de los que no pudieron seguir el paso rápido de las columnas derrota.

La jornada no puede ser más favorable para nuestras armas. Jornada como la de hoy se dan pocas en la serie de la guerra.

Se habla de batallones copados en la Sierra Carbonera, los que, ignorantes de que el frente se había derrumbado, maniataron su indignación y sus deseos de entregarse al verse abandonados por los suyos. Cuatro mil hombres han caído prisioneros sin contar los otros...

batallones antes citados. La palabra catástrofe tiene plena aplicación en este caso. Se repite el estado de desmoralización que hemos visto apoderarse del Ejército marxista en otras ocasiones.

La rapidez en la operación, cual si se tratara de unos movimientos inofensivos, simulacros de guerra en días de paz, ha sido lo más admirable, algo realmente maravilloso. Valientes, nuestros soldados se han puesto en movimiento abandonando sus posiciones y marchando en dirección al terreno enemigo, por terrenos distintos, y matemáticamente, poco después, los teléfonos de campaña iban dando cuenta de las conquistas sabiamente conseguidas por cada una de las agrupaciones.

A las once de la mañana se descolgaban nuestros soldados de las posiciones conquistadas ayer en el ala izquierda o si se quiere en el sector Norte, que estaban—ya no lo están—frente a Portalarubio, a la derecha de Alpeñez y Corbelón, en línea recta hacia Aguatón; e inmediatamente, precedidos de un fuego artilero violentísimo, han asallado los primeros reductos rojos. Poco tiempo después se colocaba la bandera nacional en la Loma Carbonera.

Continuaba la artillería batiendo crestas situadas más allá. Los soldados daban gritos de alegría y de entusiasmo y seguían su avance. Y después de las montañas, el primer pueblo rojo — Cervera del Rincón — caía en nuestro poder. Pancrudo, a su izquierda, rodeado tam-

bién, era ya de España. Y como la bravura de los nuestros estaba alimentada con estas conquistas, se corrieron hacia Rillo, mientras otras fuerzas ponían sitio a Lidón. Hasta ahora evolución de la Infantería y debido a su derroche de valor y a su ímpetu incontenible, no encontró quien se opusiese a sus deseos y es entonces cuando, con retumbar de cascos y espumas de polvo, entró en juego la Caballería.

Es la Caballería gloriosa, es la gente de Monasterio, hecha con los laureados héroes del Puerto del Pico, cuando el abrazo de los soldados del Norte y del Sur, que querían ahora también, promoviendo el espanto en las filas enemigas, escribir otra página de epopeya.

Esta Caballería, apoyada por otras armas, borbó el pueblito de Argentes y rebasó el de Visiedo, ambos en poder del enemigo, que intentó oponer alguna resistencia.

Los bravos soldados, grupa a sus caballos, van por entre las carrascas, y grupos enteros de marxistas se rinden sin condiciones.

Por el aire, también se han hecho cosas grandes. Se ha realizado la proeza mayor de cuantas hemos presenciado. Ochenta aparatos enemigos, entre cazas y de bombardeo, hicieron su aparición en el frente, en momento en que sólo se encontraban vigilando varias escuadrillas nacionales de caza, al mando del comandante Morato. No obstante la desigualdad de fuerzas, nuestros aviadores se lanzaron impetuosamente sobre

los enemigos, consiguiendo derribar después de emocionante encuentro, ocho aparatos rojos, siete de bombardeo, tipo "Martin Bomberg" y un caza, marca "Curtis". Otros cuatro más se dan como probables. Quince aparatos nacionales luchan contra ochenta rojos, no sólo han logrado echarlos a tierra doce, sino que no ha habido novedad por nuestra parte.

Jornadas como ésta, se dan pocas veces y creo sinceramente que con unas cuantas más, llegaremos...

Seguimos diciendo; hoy es día grande, día de victoria, día de consecuencias definitivas. Y sin embargo, toda la jornada podríamos resumirla así: es que nuestro Ejército se ha puesto a hacer la guerra. Nada más.

Mariano Villena

Asistencia a frentes y hospitales

En esta Delegación han hecho entrega los señores que se indican de los donativos que se detallan:

Sociedad de Socorros Mútuos de los obreros empleados de Obras Públicas, por conducto del Ilustrísimo Señor Comandante delegado de Orden Público, 150 pesetas; don Agustín Tinajas, 50; don Mariano del Mazo, 50; don Manuel Junco Cossio, 50; don Celia Paredes de Benito, 5; don Canuto Castrillo, 50; don Jerónimo Arroyo (Hogar), 50; don Jerónimo Arroyo (Frentes y Hospitales), 50; Electra Popular Vallisoleana (Hogar), 200; idem (Frentes y Hospitales), 200; Hermógenes Sendino Francés, 50; doña Práxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, 75; don Amador Sebastián, 25; doña Dionisia Payo, 50 cajetillas de tabaco; don Francisco Quevedo Cortés, 100 pesetas; don Silvino Vélez, 50; don Jacinto Carrasco Figueras, 20; don Luis A. Polanco, 50; don Julio Rojo, 10; don Tomás Pielagos, 1; Bar Correos, 5; don Demetrio Matías, 12; don Francisco Monedés, 25; don Dámaso Camino, 25; don Manuel Durango, 25; don Eladio Montoya (Osorno), 80 litros de vino generoso; un grupo de obreros de los Sindicatos Católicos de Palencia que juegan por las noches a la lotería en el Circulo Recreo de los referidos Sindicatos, 36 cajetillas de tabaco de 0,55; doña Balasara Villarrubia, 5.

El industrial que hizo la muestra para el "Hogar del Herido" dona su importe para esta Delegación de Frentes y Hospitales.

Al mismo tiempo que se complace esta Delegación en dar en nombre propio y en el de nuestros Caballeros Heridos, las gracias por sus donativos, de nuevo hace un llamamiento a todos los palentinos, sin excepción alguna, para que contribuyan lo más que puedan, para que esta Delegación cumpla con sus fines todo lo mejor posible. Los fines que persigue son de sobra por todos conocidos.

Un llamamiento especial — hemos de hacer a los pueblos de esta provincia, para que dándose cuenta de lo que es el "Hogar del Herido" imiten el ejemplo noble, generoso y patriota de un pueblo que ha dado su nombre ya, para costear un día el café a nuestros heridos.

Confiamos en que todos, absolutamente todos los pueblos, acudirán pronto a nuestro llamamiento ya que a todos agradecerá el contribuir para que nuestros heridos, pasen ratos de solaz y esparcimiento y en ningún momento puedan sentir la nostalgia de todo aquello que cuando la Patria les necesitó, abandonaron.

Más donativos

Don Olegario Fernández, magnífica mesa de billar (Hogar). Don Flabiano González, 25 pesetas.

Funeraria Crespo, 10. Isabel Bian, 3. Don Abilio Calderón Rojo, 500. Primitivo Lobera, 10. Sabino Matilla e hijo, 25. Sindicato Católico Agrícola de San Cebrián de Campos, 75. Doña Emilia Polo, 50. Un empizante, un par de guantes.

Aurea Andrés, un jersey. "Bar del Faro", Castillo Suárez, 3 botellas de champán grandes y tres pequeñas.

Señor García de la Torre, 25 pesetas.

La Delegación local de Asistencia a Frentes y Hospitales de Venta de Baños, paga mañana el café para el "Hogar del Herido".

Tú, que todo lo debes al sacrificio de los combatientes, ¿qué has dado por ellos?

El parte rojo vuelve a hablar otra vez de "retiradas" y "repliegues"

Barcelona.—En los partes oficiales facilitados por el orondo "D. Inda", responsable de Defensa de la pandilla bolchevique, en días anteriores se consignaban embustes e inexactitudes de más o menos bullo, sin hacerse ni siquiera alusión a las palizas que viene propinándose al "ejército" del Este.

En el referente a la última jornada, se han decidido a cambiar "un poco el disco" y así en el ac-

san el golpe con las palabras siguientes:

"Ejército del Este.—Precedida de inmensa actuación de la aviación y de la artillería, ha continuado con gran ímpetu la ofensiva desarrollada por los "faciosos", hace dos días en el sector del Norte de este frente. El "ejército" republicano, que anoche se retiró de Sierra Palomera, se vio precisado después a hacer un

"pequeño" repliegue táctico, posteriormente, se rechazaron algunos intensos ataques de los "beldes".

Como se ve, aunque no con la veracidad necesaria y completa, como dicen de lo que les ha pasado, acusan el golpe, que ya sabemos ha sido formidable.

Hay cosas que ni con el más de Prieto, ni con las artimañas de este para mentir, pueden ocultar.

Los católicos belgas van a solicitar de su Gobierno el establecimiento de relaciones formales con la España de Franco

También pedirán el reconocimiento "de jure" del Imperio italiano

Bruselas.—El Directorio del Grupo Católico, que es el más importante en el país, ha elevado una moción al gobierno que será defendida en la Cámara por los diputados católicos, pidiendo que el gobierno estable relaciones normales con el Gobierno del General Fraeco.

Piden también los firmantes, que el reconocimiento "de jure" del Imperio Italiano, se efectúe rápidamente. Sobre estos dos puntos se ha pronunciado ya la

inmensa mayoría del pueblo belga, que es partidario de las indicadas relaciones diplomáticas y del reconocimiento.

LA CUESTION DE LOS BOMBARDEOS AEREOS

Londres.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el ministro del Exterior hubo de responder a varias preguntas. Una de estas se refería a la cuestión de los bombardeos de poblaciones civiles en España. Eden rectificó la actitud del go-

bierno inglés tal como se declaró en 3 de febrero y cuyos detalles se esperan.

El Gobierno británico considera esta cuestión como urgente.

LA DECLARACION DE SPACK

Bruselas.—Se espera con interés la declaración que el ministro del Exterior, Spack, hará en la Cámara del reconocimiento del Imperio Italiano y la reunión de la Sociedad de Naciones.

Las operaciones de ayer en Teruel

En Aragón hemos evocado las jornadas triunfales de Vizcaya y Asturias

Desde Zaragoza han sido enviadas cinco mil fichas para prisioneros que ya no caben en los campos aragoneses; tienen que ser trasladados a otras regiones

(CRÓNICA ESPECIAL PARA EL DIARIO, DE LA AGENCIA "FARO")

Un día y hoy, dijimos con mucha insistencia que los rojos tendrían amargo recuerdo de lo de Teruel. Y así ha sido:

Tenemos materialmente dominada la capital, pero como ha sido evacuada la población civil, éste pasa a ocupar lugar secundario. Nuestras intenciones son más amplias, como ya ha podido apreciarse en estos días. Dos jornadas han bastado para derribar el frente enemigo.

La artillería y la Aviación han hecho la labor preparatoria; la Infantería, bravísima, invencible, ha hecho lo demás.

Cuando el sábado se descolgaron unas columnas por el Norte de Portalarubio, y otras descendieron de los altos de las Celadas, advertimos enseguida que esábamos en presencia de un copo descomunal, apoteósico, en el que habían de caer Sierra Palomera, cuyo vértice de 1.500 metros de altura era el guardián de más de una docena de pueblos rojos.

También ha ocurrido así. Visto el mapa, y colocada la tenaza arriba y abajo, a lo largo del río Alfambra, se advierte la magnitud del copo y la conquista de bastante más de 600 kilómetros cuadrados, con los pueblos en ellos enclavados.

El domingo eran ya de España entre otros, Alpeñez, Corbatón,

Letras de luto

Ha fallecido hoy en Santander, nuestro querido amigo el prestigioso industrial palentino don Mariano Gallego Ruipérez.

En el año 1916, fué alcalde de Palencia. Antes y durante tres legislaturas seguidas representó en el Ayuntamiento el popular distrito del Mercado Viejo. En 1931 volvió a ser investido del mismo cargo de concejal que ha desempeñado con singular actividad y sin interrupción hasta hace muy pocas semanas.

El señor Gallego estaba comprometido con todos los problemas urbanos de la ciudad y su gestión estuvo siempre dirigida al engrandecimiento de su Patria chica, por la que sentía devoción sincera.

Fué industrial activo y emprendedor, regentando los "Talleres de Miravalles, Palencia e Ibaizabal". Actualmente era delegado de la Sociedad Electra Popular Vallisoleana (Sección Palencia).

Su muerte producirá profundo sentimiento en cuantos le conocieron y trataron, pues el señor Gallego en sus múltiples actividades siempre procuró comportarse como un caballero.

Descansen en paz y reciban sus hijas doña Angelita y doña Mariana, e hijos políticos, nuestros queridos amigos el digno delegado de Hacienda de Santander, don Justo González Tarrío y el cunyo abogado don Joaquín Polo, nietos, hermanos y demás distinguida y querida familia, el testimonio de nuestro pésame.

Pancrudo, Cervera del Rincón, Lidón, Rillo, Argente, Visiedo, Fuentes Calientes y Camañas y dábamos vista a otros, algunos tan importantes como el propio pueblo de Alfambra, así como la vas a llanura comprendida entre la carretera general de Teruel a Alcañiz y, naturalmente, todas las co'as y sierras encuadradas en esa extensión con sus guarniciones y su material, que están desde ayer presididas por la bandera de España. Entre todas ellas, destaca la famosa sierra Palomera, que se alzaba como una amenaza para nuestras comunicaciones con Zaragoza y que ya está en nuestro poder.

Y tengamos en cuenta que el terreno por ella es abrupto y muchas de esas fortificaciones naturales habían sido reforzadas con abundantes construcciones de hierro y cemento armado. Pues bien; nada les valió tal alarde de fortificaciones, porque nuestros soldados, en avalancha, lo arrollaron todo hasta alcanzar una profundidad de 12 kilómetros, que, unidos a los del día anterior, sobrepasan los 20. Y claro es que las loma y aquellos montes quedaron cubiertos de cadáveres de marxistas.

Estos pasan de los dos millares; que las guarniciones de no pocas líneas enemigas levantaron bandera blanca hasta hacer más de 3.000 prisioneros con sus Estados Mayores, Jefes, Oficiales y Comisarios Políticos; que uno y otros de estos responsables prisioneros pasan del centenar; y que varias baterías de Artillería, más de un centenar de ametralladoras, varios miles de fusiles de todas clases, camiones, coches ligeros, tanques, material de fortificación, depósitos de todas clases, todo este alarde bélico del enemigo ha pasado a manos de los nuestros.

El resumen del domingo podemos hacerlo así: concepción estratégica maravillosa de la gran holsa de Palomera, culminación de la maniobra envolvente en un alarde de valor y aplastamiento del enemigo por la acción combinada y magnífica de todas nuestras armas.

En Aragón hemos evocado las jornadas triunfales de Vizcaya y Asturias; con eso está dicho todo. Pero no queda ahí el gran triunfo, porque hoy martes, ha sido la jornada que pudiéramos llamar de la superación, tanto en la guerra como en el aire.

Las operaciones tan felizmente iniciadas hace dos días, podemos decir que prácticamente por este sector han acabado hoy. Porque ha quedado por completo cerrada la gran bolsa y se han conquistado pueblos tan importantes como Perales y Alfambra, quedando en nuestro poder toda la margen derecha del río que lleva este último nombre.

El enemigo ha sido perseguido, huyendo a la desbandada. La cantidad de bajas es inculcable y el número de prisioneros más todavía.

Ayer se enviaron de Zaragoza coches para prisioneros y hoy han sido enviados con toda urgencia 5.000 fichas y si no estamos mal informados, esta noche pasará por Zaragoza 3 trenes completos de prisioneros que ya no caben en los campos aragoneses los que hay que trasladar a otras regiones.

Un batallón completo ha cedido en el día de hoy con bandera blanca, de una de las estaciones de Sierra Palomera y un pasado completo, como con todo su material a nuestras manos.

Otros batallones han sido derribados. La cantidad de armamento cedido es enorme; baterías de artillería, cientos de ametralladoras, varios miles de fusiles; es decir, todo lo que da de sí un copo de guerra.

Las bajas causadas al enemigo en estos tres días de operaciones sobrepasan, señalando una prudencia, las 10.000.

También la victoria nos ha en el aire; porque así como jornadas anteriores no apareció aviación roja, hoy lo hicieron 80 aparatos. Una escuadrilla, dirigida por un conocido piloto, persiguió a otra roja a la altura de Visiedo y logró derribar dos aparatos. Huyeron los restantes y tras ellos fueron los nuestros, alcanzando a los cuatro derribados seis más seguros y probables. En total 120.

Los derribados seguros son: Martín Bomberg, 2 Curtiss y Rata.

Ignoramos si a la caída tarde habrá habido algún otro derribado. Esto es en resumen lo que por nuestro incomparable Ejército en tres días unos cientos de metros para España, unos cientos de bajas al enemigo, una campaña extraordinaria de material a Parques y un frente que quedaba ya de arriba abajo en calma una gita pronunciada. No hay quien pueda ni imaginar que han hecho nuestros soldados, porque la rapidez de la operación y el éxito de las operaciones sobrepasa a los cálculos matemáticos.—FARO.

Estados Unidos están dispuestos a aliarse con otras potencias para salvar la paz mundial

Washington.—En el discurso que pronunció ayer Corder Hull, manifiesto que los Estados Unidos están dispuestos a unirse a otras potencias para intentar un esfuerzo supremo y colectivo para salvar la paz mundial.

Declaró también que los Estados Unidos están dispuestos a colaborar en una decisión sobre limitación y reducción de armamentos.

El ministro hará también una declaración acerca de las relaciones entre Bélgica y el gobierno del General Franco.

MAS DE 31.000 COMPRADORES EXTRANJEROS, EN LA FERIA DE LEIPZIG DE 1937

Leipzig.—Según informa la Agencia Central-europa, el número de compradores extranjeros en la Feria de Leipzig de 1937, ha sido de 31.684, el doble de los venidos el año 1933. Esto demuestra que la Feria de Leipzig, con sus 17 grandes pabellones, es una de las más importantes del mundo.

Vida municipal

Subasta de abonos

Por acuerdo del Pleno, se sacan a segunda subasta los abonos procedentes de la limpieza pública correspondientes al pasado año, señalando como condiciones de ella las mismas que se fijaron para la primera, que aparecen publicadas en el "Boletín" de 29 de noviembre último. A los efectos de plazo, se computarán los que allí se fijan, a contar de la fecha de publicación de este anuncio en el "Boletín".

Palencia, 7 de febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El alcalde accidental, Antonio de Guzmán.

El Matadero

Movimiento del Matadero público duran el mes de enero último.

301 vacas, 73.822 kilos. 178 terneros, 13.193 kilos. 4.506 lanares, 22.823 kilos. 352 cerdos, 35.875 kilos. Total 5.337 reses, 143.713 kilos.

Recaudación

Por timbre, 605,40 pesetas. Por reconocimiento y percha, 15.541,57 pesetas.

Por Arbitrios, 36.574,75 pesetas. Total, 52.721,72 pesetas. En el mes anterior, 62.501,81 pesetas.

Diferencia en menos, 9.780,09 pesetas. En igual mes del año anterior, 32.239,85 pesetas. Diferencia en más, 20.481,87 pesetas.

Palencia, 8 de febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal.

Sucesos locales

Un accidente

Esta mañana, por la carretera de Santander y ocupando un carro, se dirigían a nuesra capital varias personas, todas ellas residentes en el cercano pueblo de Monzón de Campos.

Ya cerca de Fuentes de Valdepero, la caballería que tiraba del vehículo, sufrió un espanto y desviándose a uno de los lados de la carretera, el carro volcó, cayendo por un terraplén de bastante altura, accidente en el que resultaron con algunas lesiones y contusiones sus ocupantes.

En la Casa de Socorro de nuestra población, se prestó asistencia facultativa a dos de los lesionados: Indalecio Rubio, de 14 años, que sufría una luxación en la articulación del hombro izquierdo y una fractura en el tercio superior del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado y Atilano Alonso, de 29 años, herrero, que sufría contusiones diversas y erosiones de pronóstico leve, en la región nasal.

FUNERARIA HONTIYUELO Casa fundada el año 1880 Mayor Pral., 186. Teléfono, 94 PALENCIA

VIDA RELIGIOSA

NTRA. SRA. DE LA CALLE

Mañana miércoles 9, la Asociación de Animas establecida en esta parroquia, celebrará a las diez, solemne funeral en sufragio de sus asociados difuntos.

Por la tarde, a las siete, terminados los cultos de costumbre, se cantará un responso.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 703,9

A las 8 de hoy, 705,7

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 12,3

Mínima de hoy, bajo cero 4,2

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, S. O.

A las 8 de hoy, Calma

Lluvia, inapreciable

Frescura y niebla.

Servicio informativo

F. E. T. y de las J. O. U. S. A.

JEFATURA LOCAL

Se ordena a los camaradas que viven en el extranjero y que se encuentran fuera de la capital, que se presenten a la Jefeatura (tracción), de once a una para recoger los recibos que tienen pendientes de pago.

El Administrador

El Gobierno que se constituye puede ser un acto de revolucionario, entendiendo como tal, la designación de alguien fijo de las funciones: voluntad de resolver los problemas políticos de un pueblo.